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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (11 REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO 
PRIMEIRO (1 °) PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos cinco dias do mês de mato do ano de dois mil e vinte e dois (05.05.2022), pelas dezenove 
horas, com término as vinte horas, na Sala do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José 
Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Praça São Vicente, n° 31 
nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o 
Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária 
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares-
1 ° secretária e Jucélio Pereira dos Santos - 2° secretário. Compareceram os seguintes 
Vereadores (as): Humberto Guimarães de Araújo, Maria Adriana Florentino Mactel Alves, 
Jucélio Pereira dos Santos, Lucineide de Oliveira Soares, José Paulo de Melo Silva, José 
Francisco Curvelo Silva, e José Ailton Carlos. Registrando-se a ausência dos Sres. 
Vereadores; Jovacildo José da Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, Gilvan de Freitas Lucena 
e da Sra. Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros. Em seguida, a Sra. Vereadora, 
Lucineide de Oliveira Soares- 1° secretária, fez a leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. 
Presidente, determinou a primeira secretária para fazer a Leitura da Ata da reunião anterior. 
Ata aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o 
pequeno expediente, que nada constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que 
nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Franqueada 
a palavra pelo Senhor Presidente, passou a fazer uso da palavra o Vereador José Francisco 
Curvelo Silva, que cumprimentou a todos e disse, como eu relatei na semana passada sobre o 
ocorrido que aconteceu hoje está com quinze dias, na Unidade de Saúde Josina Godoy, 
hospital do nosso município. Um fato muito desagradável, onde a gente acompanhava uma 
jovem do Sítio Camaratuba, e a mesma estava com uma gestação de alto risco. Na sua primeira 
gestação ela teve eclampsia e quase morreu. Então, aconteceu dela engravidar novamente, e ela 
nos procurou pedindo ajuda. Levamos a mesma para um médico que é muito amigo da gente, 
um ser humano que é um verdadeiro anjo de Deus, para salvar as vidas das pessoas. Ele 
examinou a paciente, fez o acompanhamento e disse que quando a criança estivesse no ponto 
de ser retirada ia encaminha-la para a cidade de Caruaru. E naquela quinta-feira, ele estava de 
plantão na cidade de Caruaru e mandou que a gente levasse ela para que ele fizesse a cirurgia. 
Então, quando ela estava sendo acompanhado no hospital de lati, pelo Dr. Natan, pedimos o 
encaminhamento. E trouxemos ela para o hospital Josina Godoy para que eles mandassem a 
ambulância com um técnico de enfermagem, acompanhando a paciente, pois esse 
procedimento não se pode levar um paciente em carro particular em uma transferência porque 
os hospitais não aceitam. O paciente tem que chegar acompanhado de uma técnica de 
enfermagem, enfermeira ou médico. E quando a gente se dirigiu ao hospital daqui com a 
paciente e sua acompanhante, onde já tinha sido comunicado o ocorrido ao hospital e já tinha 
sido colocado uma ambulância a disposição. Mostramos a documentação ao médico de plantão 
para ele autorizar a saída, o médico que estava de plantão era o Dr. Sérgio, e ao olhar o 
encaminhamento ele disse que tudo bem, é uma gravidez de risco e poderia mandar a 
ambulância com a paciente. Quando foi chamada a técnica de enfermagem ela pegou o 
encaminhamento e disse: essa paciente não vai ser operada porque ela só está com 37 semanas. 
Nem o médico vai operar, nem ela vai ficar internada e eu não vou acompanhar essa paciente. 
A minha esposa que estava comigo no momento disse: quem decide que a paciente vai ser 
operada hoje ou não é o médico, você é técnica e o seu dever é acompanhar a paciente até o 
hospital. E ela disse: eu me recuso a acompanhar a paciente. E, infelizmente ninguém tomou 
nenhuma providência, isso o hospital estava lotado de gente. Ao ouvir a discursão eu disse que 
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sem problema algum iriamos levar a paciente em nosso carro, mesmo sabendo que não podia, 
coloquei a paciente no carro e me dirigi até Caruru, no caminho a gente consegui contato com 
o médico e ele mandou que o enfermeiro aguardasse na entrada do hospital, e assim que a 
gente chegou ela foi diretamente para a sala de cirurgia, questão de uma hora depois ele tinha 
retirado a criança. Como pode uma profissional de saúde que teve um treinamento e que se 
formou para ajudar a salvar vidas, se recusa a cumprir uma obrigação. Uma profissional que 
tem um perfil desses ela não é digna de acompanhar nenhum paciente. Pois, do jeito que ela é 
grossa, mal educada e irresponsável, é até um perigo uma técnica de enfermagem dessas 
acompanhar um paciente sozinha dentro de uma ambulância, ela pode até cometer um crime. 
Após o ocorrido eu fiquei calado, mas depois da paciente recuperada, que inclusive, ficou três 
dias na UTI, se tivesse chegado uma hora depois tinha morrido. Graças a Deus está se 
recuperando, e ela se manifestou nas redes sociais. Espero que isso não passe despercebido e 
que a sociedade de Sabá tomem conhecimento, e a secretaria de saúde tomem as providências 

necessárias com essa mal profissional, que é conhecida por Cris Ferreira, pelas informações 
que tive, ela é de Garanhuns. Essa criatura é grossa, trabalha de mau vontade e não é digna de 
atender nenhum paciente. Uma péssima profissional. Isso a gente não pode generalizar porque 
tem muitos profissionais que trabalham no hospital e não são dessa qualidade, tem muita gente 
boa, muitos profissionais dedicados. Mas, infelizmente tem muitos que agi de má fé e de má 
vontade, escolheram a profissão errada. Quando você escolhe uma profissão você tem que 
assumi-la com amor. O Secretário de Saúde de nosso Município, Paulo Cabral, eu tenho 
certeza que vai tomar as providências porque ele ê uma pessoa ética, muito profissional, 
humana e atende todo mundo de boa vontade. A saúde em nosso município todo mundo sabe 
que é muito limitada, mas ele atende a todos dentro da medida do possível, sem fazer diferença 
com ninguém. A paciente que passou por isso, já está movendo uma ação contra essa técnica 
de enfermagem, e o correto seria ela perder seu Coren porque ela não é digna de exercer essa 
função. E vocês que estão nos assistindo e nos ouvindo, gravem o nome dela que é Cris 
Ferreira, e se for preciso serem acompanhados, prestem atenção, se for com ela não confiem. 

Após, passou a fazer uso da palavra o Sr. Vereador José Ailton Carlos, que cumprimentou a 
todos e disse, é lamentável uma situação dessas que poderia ter sido evitado se o governo 
conseguisse trazer de volta a ambulância do SAMU, por que essa paciente poderia ter ligado 
diretamente para a SAMU e ter sido socorrida nesse momento. Peço a líder do governo, que 
veja com o executivo essa situação do nosso município, pois acredito que está fazendo um ano 
que a SAMU do nosso município está desativada e seria bom que voltasse a atender a nossa 
população. Já teve casos da SAMU de Paranatama pegar pacientes aqui em nosso município 
porque a daqui está desativada e acredito que um ano é suficiente para trazer de volta a SAMU. 
Passou a fazer uso da palavra, a Sra. Vereadora Maria Adriana, que saudou a todos e disse, 
Vereador José Francisco, é lamentável essa situação. Eu também vi as portagens da paciente, 
onde ela relatou todos esses fatos e a gente se sensibiliza com todo esse ocorrido. Em relação a 
fala do Vereador José Carlos, quando em sua fala ele me dirigi, quero dizer ao mesmo que fui 
indicada para ser líder no período de 2021, agora no ano de 2022, o Gestor do Município ainda 
não indicou o líder do governo. Peço ao Presidente que junto ao Prefeito vejam também essa 
solicitação para que esse ano ele indique o líder do governo. O Sr. Presidente disse, com 

referência às palavras do Vereador José Francisco, creio que o Secretário de Saúde tomará as 
providências cabíveis. Sobre o questionamento do Vereador José Ailton, vou levar suas 
reivindicações ao Gestor. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não 

havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer 

os procedimentos finais E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária 
Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 
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por mim e pelos/ ~senhores Vereadores, ara que assim, produza os seus efeitos legais, 

msubscrevo- e.  icbj, 14-,.-, 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, 05 de maio de 2022. 
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